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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τoν Υπουργό Οικονομικών, κ. Χρήστο Σταικούρα. 

Θέμα: «Σημαντική αύξηση των τιμών σε ενέργεια, καύσιμα και τρόφιμα.» 

Κύριε Υπουργέ, 

Σε κάθε Κράτος-μέλος της Ευρωπαϊκής Ένωσης καταρτίζεται ο Ενιαίος Δείκτης Τιμών 

Καταναλωτή [Εν.ΔΤΚ], χρησιμοποιώντας μια εναρμονισμένη με τα ευρωπαϊκά 

πρότυπα μεθοδολογία, η οποία αναπτύχθηκε από Ευρωπαίους στατιστικούς, υπό την 

καθοδήγηση της Eurostat. Σύμφωνα με τη Συνθήκη του Μάαστριχτ, ο σκοπός του 

Εν.ΔΤΚ είναι η μέτρηση του πληθωρισμού μέσω του δείκτη τιμών καταναλωτή, επί 

μιας συγκρίσιμης βάσης, λαμβάνοντας υπόψη διαφορές σε εθνικούς ορισμούς. Ο 

Εν.ΔΤΚ βασίζεται στις τιμές αγαθών και υπηρεσιών που προσφέρονται στην 

οικονομική επικράτεια του Κράτους-μέλους για την άμεση ικανοποίηση των αναγκών 

των καταναλωτών και είναι χαμηλότερος από το Γενικό Δείκτη της Ελληνικής 

Στατιστικής Αρχής. 

Σύμφωνα με την ψηφιακή έκδοση, οικονομική και επιχειρηματική ιστοσελίδα 

moneyreview.gr και τα προκαταρκτικά στοιχεία της επίσημης στατιστικής υπηρεσίας 

της  Ε.Ε. (Eurostat), ο εναρμονισμένος δείκτης τιμών καταναλωτή στην Ελλάδα για τον 

Μάιο ανήλθε στο 10,7% από 9,1% τον Απρίλιο, σημειώνοντας αύξηση κατά 1,2%. Ο 

πληθωρισμός τον Απρίλιο με βάση τα στοιχεία της Ελληνικής Στατιστικής Αρχής 

διαμορφώθηκε στο 10,2% σημειώνοντας την υψηλότερη τιμή τα τελευταία 28 έτη. 

Αντίστοιχα σε επίπεδο Ευρωζώνης ο πληθωρισμός σημείωσε νέο ιστορικό ρεκόρ 

καθώς διαμορφώθηκε για το μήνα Μάιο στο 8,1% έναντι του 7,4% του Απριλίου. 

Οι τιμές της ενέργειας διαδραματίζουν σημαντικό ρόλο στην εκτόξευση του 

πληθωρισμού καθώς η Eurostat διατυπώνει ότι σχετικά με τον αντίστοιχο μήνα ένα 

χρόνο πριν (Μάιο 2021) υπολογίζεται αύξηση κατά 39,2%. Το γεγονός αυτό για την 

Ελλάδα αποσαφηνίζεται από τους αριθμούς καθώς οι αυξήσεις στην ενέργεια 

κυμαίνονταν στο 88,8% για το ηλεκτρικό ρεύμα και 122,6% για το φυσικό αέριο. Οι 

τιμές που αφορούν σε βασικές κατηγορίες προϊόντων της Ευρωζώνης αυξήθηκαν κατά 

7,5% το Μάιο, από 6,3 % τον Απρίλιο για τα τρόφιμα αλκοόλ και είδη καπνού, κατά 

4,2% τα μη ενεργειακά βιομηχανικά προϊόντα (από 3,8% τον Απρίλιο) και κατά 3,3% 

στον κλάδο των υπηρεσιών (από 3,3%).  

Οι επιπτώσεις στην παραγωγή είναι εμφανείς καθώς τον πρώτο μήνα, από την έναρξη 

του πολέμου στην Ουκρανία ανοδική πορεία ακολούθησαν οι τιμές των λιπασμάτων 

κατά 57,2% ενώ οι αγρότες κλήθηκαν να πληρώσουν τα αναλώσιμα επιπλέον του 30% 

σε σύγκριση με την περσινή χρονιά. Το γεγονός αυτό ωθεί το κόστος παραγωγής σε 

άνοδο, κάτι που αποτυπώνεται στις τελικές τιμές των προϊόντων. Στην παρούσα φάση 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

5637

Ημερομ. Κατάθεσης:

6/6/2022



του πολέμου δεν είναι εφικτό να γίνει κάποια πρόβλεψη σε σχέση με τη διακύμανση 

των τιμών καθώς οι διεθνείς τιμές του πετρελαίου brent ανεβαίνουν καθημερινά. 

Παράλληλα, οι επαγγελματίες του κλάδου των πρατηρίων βενζίνης προτείνουν να 

διερευνηθεί η επιδότηση στην εργοστασιακή τιμή της βενζίνης για το ερχόμενο 

χρονικό διάστημα που αντιστοιχεί στην τουριστική περίοδο. 

Κατόπιν των ανωτέρω ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

- Ποια είναι τα μέτρα που πρόκειται άμεσα να λάβετε ώστε να αποσυμπιέσετε την 

κατάσταση που δημιουργείται εις βάρος των πολιτών από τη διαρκή αύξηση των 

τιμών; 

- Προτίθεστε να διερευνήσετε την επιδότηση στην εργοστασιακή τιμή της βενζίνης για 

το χρονικό διάστημα της τουριστικής περιόδου;   

 

Η ερωτώσα Βουλευτής 

 

Αγγελική Αδαμοπούλου 

Ανεξάρτητη Βουλευτής Α΄ Αθηνών 




